

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 党的十九届六中全会精神在新区

张家楼街道开展农村集体资产股权质押贷款试点,丰富农户融资渠道

一本股权证换来20万元贷款

□本报记者 周莹

日前,青岛幸福家农场的王女士心情格外舒畅。原来,她用一本股权证就向青岛农商银行张家楼支行申请到一笔20万元的农村集体资产股权质押贷款,解了燃眉之急。据了解,这是张家楼街道发放的首笔农村集体资产股权质押贷款。

王女士是松山子股份经济合作社的股东,拥有松山子股份经济合作社股份。此前,她向青岛农商银行张家楼支行提出股权质押贷款申请,青岛农商银行张家楼支行经现场考察、指导办理贷款手续后,为王女士股权质押贷款授信20万元。“这个农村集体资产股权质押贷款,不但额度大、利息低,而且手续非常简单,还省去了找担保人的麻烦。”王女士高兴地说。

据了解,之所以选定纪家店子

股份经济合作社注册成立的青岛幸福家农场,作为开展农村集体资产股权质押贷款的试点,张家楼街道经过了充分全面的考量。该街道基于村集体和村庄实际情况,充分了解村集体的股权质押贷款意愿后,与上级部门、银行及相关村集体积极对接,最终成功发放贷款。“我们将逐步完善办理流程,简化贷款手续,为更多有需求的人员办理股权质押贷款。”青岛农商银行张家楼支行相关负责人介绍说。农村集体资产股权质押贷款的成功发放,标志着广大农民又多了一条融资途径,是张家楼街道以金融力量助力乡村振兴的一个创新举措。

张家楼街道开展农村集体资产股权质押贷款试点工作,是进一步深化农村产权制度改革、创新服务“三农”模式的重要举措,是学习贯彻落实党的十九届六中全会精神与

习近平总书记“三农”思想的具体行动。张家楼街道坚持尊重群众意愿,注重因地制宜,创新体制机制,通过由点及面、分类实施、有序推进,切实达到了“权属清晰、权能完整、流转顺畅、保护严格”的要求,为农村集体资产股权质押贷款试点工作的开展奠定了良好基础。

“探索开展农村集体资产股权质押贷款工作,是对农民股权权能的拓展,是进一步落实中央要求的‘赋予农民更多的财产权利,让农民有更多的获得感,让农民享受改革红利’这一目标的重要举措。”张家楼街道相关负责人说。

下一步,张家楼街道将总结完善试点经验,继续在村集体中做好政策宣传工作,鼓励有资金需求的股份经济合作社股东进行股权质押贷款,丰富农户融资渠道,为农村发展、村民致富提供资金基础。

区选举委员会召开 投票选举阶段工作会议

□记者 宋迎迎 报道

本报12月22日讯 根据区人大换届选举工作统一安排,今天上午,区选举委员会召开投票选举阶段工作会议,就本阶段目标任务,进行细化分解、具体落实,标志着投票选举阶段工作启动。

会议要求,各镇街和区选举委员会办公室相关组对换届选举工作重视程度要再提高,责任再扛牢,工作再落实,扑下身子、振奋精神、严明纪律抓落实,全力以赴开展工作,确保人大换届选举依法有序、圆满成功。

会上,琅琊镇、黄岛街道进行了交流发言。

聚大洋首座海洋牧场 多功能平台投入使用

□记者 李涛

通讯员 徐焕志 报道

本报讯 日前,由青岛聚大洋藻业集团投资建造的灵山湾国家级海洋牧场示范基地海上多功能平台投入使用,平台全长30.3米,宽22米,管架浮体结构,甲板面积666.6平方米。配备遮阳凉亭、休闲座椅、环保卫生间、储藏间等配套设施,搭载休闲垂钓网箱,水下部分可用作透水性好、可移动的浮式鱼礁,具有良好的集鱼效果。作为聚大洋首座海洋牧场多功能平台,投入使用后可以为海底人工鱼礁、海上立体化养殖提供全方位的生产管护、生态监测、安全救助、能源补给和海上看护等服务。

聚大洋海洋牧场示范区地处灵山湾海域,海域面积792.73公顷,计划建设一套海洋牧场智能观测网系统,一个海洋牧场多功能平台和一处陆上综合体验中心。

新区6家企业获批市级 博士后创新实践基地

□记者 张静

通讯员 丁万宁 报道

本报讯 日前,市人力资源和社会保障局公布了2021年青岛市博士后创新实践基地名单,青岛中加特电气股份有限公司等6家新区企业入选,获批设立青岛市博士后创新实践基地,获批数量占总数的五分之一,居全市首位。

近年来,西海岸先后出台“梧桐树”聚才新政、双招双引二十条等人才政策,持续加大对各类人才平台载体的扶持力度。区人社局制定了相关扶持措施,对获批成功并招收博士后开展课题研究的国家级、省级和市级博士后创新平台载体分别给予50万元、50万元、20万元的资金支持,极大推动了科研成果转化落地。

截至目前,新区共拥有博士后科研工作站9家,省级博士后创新实践基地4家,市级博士后创新实践基地11家。在2021年中国·山东(青岛)博士后创新创业成果大赛中,顾宗静等8名博士后承担的创新项目入围创新组决赛,占入选项目的四分之一以上。

(上接第一版)企业克服发展过程中的各类困难,让企业家放心投资、安心发展、舒心生活,与新区并肩奋斗、一起成长,共创更加美好新未来。
佟海燕、杨东亮参加会议。

第六届全国艺术产业园区发展论坛在西海岸新区举办

聚焦城市升级 共话数字未来

□本报记者 李涛
本报通讯员 韩智慧

近日,第六届全国艺术产业园区发展论坛在青岛西海岸新区TAG·西海美术馆举行,论坛围绕“城市升级与数字未来”主题,聚焦高质量发展背景下艺术园区现状与前景、文旅产业与城市升级、科技创新与数字未来等热点问题,开展学术与实践层面的专业探讨,为新发展阶段下文化、艺术产业与各级城市的发展新局献言献策。

论坛由中央美术学院、青岛西海岸新区文化和旅游局主办,青岛西海艺术湾、中央美术学院艺术管理与教育学院承办,中国艺术产业园区联盟协办。论坛围绕“艺术园区、文旅产业与城市升级”“科技创新与数字未来”两大议题展开专家主旨演讲,并就本届论坛主题展开圆桌论坛。

论坛第一场主旨演讲围绕艺术与城市之间的关联建立,提出通过文旅介入城市发展,推动城市找到自身的文化特性的发展建议。青岛西海艺术湾创始人孟宪伟在《西海艺术湾——以当代艺术助力城市发展》演讲中,以西海艺术湾为例,展示产业园区如何将艺术教育、艺术创作、艺术展览、艺术品交易、艺术体验有机融合。论坛第二场主旨演讲介绍数字融入艺术的新环境下,数字艺术产业、NFT艺术等新兴领域的发展趋势。北京观唐文化艺术股份有限公司董事长李保刚与上海今境文化创意有限公司CEO刘延军从数字产业发展的不同角度出发,探讨科技助力艺术发展带来的创新与改变。

之后与会嘉宾们围绕本届论坛主题,在圆桌论坛环节交流发言,增强艺术产业园区之间的交流对话,深入分析艺术产业园区在时代背景下发展的诸多可能性。
中央美术学院院长、中国美术家



西海美术馆成为新区文化艺术产业新地标。(本报资料照片)

协会主席范迪安在致辞中表示,过去几年,艺术产业园区立足新发展阶段,积极融入新发展格局,以高质量发展为目标探索了艺术创作生产要素和艺术消费市场对接的新路径、新方法,成为人民群众文化生活向往的家园,拉动了文旅内需,促进了国际国内双循环。

“在青岛市的支持下,西海岸新区艺术产业园区建设取得重要成果,西海艺术湾以其超越性规划和新的时代定位特别是高品质的建设成为中国艺术产业园区一个时代标杆,相信会以新的艺术功能、产业功能成为城市升级的样本。”范迪安说。

青岛西海岸新区工委宣传部副部长、文化和旅游局局长、一级调研员董华峰在致辞中表示,中央美术学院的智力支持和西海美术馆的现实实践,必将成为新区“打造改革开放新高地、城市建设新标杆”的强大助力,在提升西海岸新区城市文化品位和城市软实力等方面发挥积极作用。

近年来,西海岸新区加快推进文化创意产业集聚发展,精心打造了影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨“四张名片”,成功培育了东方时尚中心、东方影都融创影视产业园等省级重点文化产业园区,西海艺术湾、藏马山影视外景地等省级以上优选文旅项目建设加快推进,获评山东文化强省建设先进区、山东省民间文化艺术之乡、山东省文旅消费示范区,入围2021年中国夜经济影响力候选区市,城市文化内涵日益丰富、发展活力日益增强。

同时,新区还大力实施公共文化服务设施提升工程,凤凰之声大剧院、星光岛大剧院、西海美术馆等国际一流文化设施已经建成并投入使用;市民文化中心项目正在高标准规划建设中,预计2022年投入使用。创新成立了“四大文化联盟”,对全区文化资源进行有效整合,共同构成了多层次、广覆盖的文化设施体系,全力推动城区内涵式发展,提升都市生活品质。